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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 01/vr/012/2007 
Ende: 19:35 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 28.06.2007 
im Sitzungssaal des Rathauses der Verbandsgemeinde, Messplatz 1, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 12. Sitzung des Verbandsgemeinderates der Verbandsgemeinde Annweiler am 
Trifels 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 18.06.2007 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 14.06.2007 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 33 
Zahl der Beigeordneten, die keine Ratsmitglieder sind: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 Bürgermeister 
Lehnberger, Ludwig  
 Erster Beigeordneter 
Paul, Horst  
 Ratsmitglieder 
Braun, Ernst  
Junker, Manfred  
Kiefer, Thomas  
Kirsch, Klaus  
Mandery, Wilhelm  
Nageldinger, Andreas  
Schüler, Ulrike  
Zimmerle, Gisela Monika  
Flickinger, Friedrich  
Klein, Armin  
Schwering, Moritz  
Spieß, Ernst  
Wollenweber, Thomas  
Jung, Hans Rainer  
Niederberger, Reiner  
Conrad, Florian  
Hammer, Manfred  
Schuck, Werner  
Schreiner, Werner  
Schwarzmann, Dieter  
Steinel, Ilse  
 Ortsbürgermeister 
Foltz, Günter Ortsbürgermeister von Waldhambach 
Hertel, Heinz Ortsbürgermeister von Rinnthal 
Kempf, Werner Ortsbürgermeister von Waldrohrbach 
 Ferner sind anwesend 
Peter Hust vom Büro Ing.-Gesellschaft Hust & Eichhorn 
 Verwaltung 
Braun, Anette  
Götten, Dieter  
Klos, Frank  
Krause, Peter  



Seite 2 

Krieger, Boris Dipl.-Ing. (FH)  
Spies, Hans-Peter  
 Schriftführer 
Kölsch, Jürgen  
 
Abwesend: 
 Beigeordneter 
Dentzer, Rudi Entschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Allmann, Ludwig Entschuldigt 
Rillmann, Gert Entschuldigt 
Schüler, Peter Entschuldigt 
Schulz, Herbert Entschuldigt 
Bartels, Relindis Entschuldigt 
Bosch, Hans Entschuldigt 
Lauer, Gerhard Entschuldigt 
Sigmund, Jörg Unentschuldigt 
Dr. Conrad, Hanns-Christian  Entschuldigt 
Dienes, Matthias Entschuldigt 
Kopp, Jakob Entschuldigt 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Beratung und Beschlussfassung der 1. Nachtragshaushaltssatzung mit Nachtragshaushaltsplan 

2007 und Investitionsprogramm für die Jahre 2006-2010 
 2 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Schulträger- und Volkshochschulausschuss 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Energiekonzept für die Grundschule Albersweiler 
 4 Zweite Fortschreibung des Flächennutzungsplanes 

1. Billigung des Planentwurfes 
2. Beratung und Beschlussfassung über die vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung 
Vorlage: 01/198/IV/293/2007 

 5 Verschiedenes 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Beratung und Beschlussfassung der 1. Nachtragshaushaltssatzung mit 

Nachtragshaushaltsplan 2007 und Investitionsprogramm für die Jahre 2006-2010 
 
Dem Rat lag der Entwurf zur 1. Nachtragshaushaltssatzung mit Nachtragshaushaltsplan 2007 und dem 
Investitionsprogramm für die Jahre 2006 – 2010 vor. Nach kurzer Diskussion über die Ansätze im  
Radwegebau wurde über diesen Entwurf, der im Haupt- und Finanzausschuss bereits besprochen war, 
abgestimmt. 
 
Beschlussfassung erfolgte mit 18 Ja-Stimmen, 3 Enthaltungen sowie 1 Gegenstimme. 
 
 2 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Schulträger- und Volkshochschulausschuss 
 
Als stellvertretendes Mitglied in den Schulträger- und Volkshochschulausschuss schlägt die Fraktion 
Bündnis 90/Die Grünen Herrn Wolfgang Karch vor. 
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Einstimmig sprach sich der Rat für eine Abstimmung per Akklamation aus.  
 
Die Beschlussfassung zur Wahl von Herrn Karch erfolgte einstimmig. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Energiekonzept für die Grundschule Albersweiler 
 
Herr  Peter Hust vom Büro Hust & Eichhorn stellte das Energiekonzept für die Grundschule Albersweiler 
den Ratsmitgliedern vor. Als wirtschaftlichstes Modell favorisierte er die Gasheiztechnik. 
 
Der Verbandsgemeinderat beschloss einstimmig die Nutzung der Gasheiztechnik für die Grundschule 
Albersweiler. 
 
 4 Zweite Fortschreibung des Flächennutzungsplanes 

1. Billigung des Planentwurfes 
2. Beratung und Beschlussfassung über die vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung 
Vorlage: 01/198/IV/293/2007 

 
Der Verbandsgemeinderat hatte beschlossen, den Flächennutzungsplan fortzuschreiben. 
 
Der aufgestellte Flächennutzungsplan wird in der Sitzung vorgestellt. 
 
Als nächster Verfahrensschritt ist die 2. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes zu billigen 
und die sog. vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung zu beschließen. 
 
1. Der vom Büro Pröll erarbeitete Entwurf der 2. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes wird 
einschließlich den textl. Festsetzungen und der Begründung vom Verbandsgemeinderat einstimmig bei 4 
Enthaltungen in der vorgelegten Form gebilligt  
 
2. Der Verbandsgemeinderat beschließt die vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung in Form einer 
2-wöchigen Offenlage der Planunterlagen im Bauamt der Verbandsgemeinde durchzuführen. 
 
 5 Verschiedenes 
 
1. Bürgermeister Lehnberger bemängelte die fehlende Absprache bei der durch Stadtbürgermeister 
Wollenweber vorgenommenen Aktion zur Einweihung des Messplatzes. Es war die Verbandsgemeinde 
bei der Sanierung des Messplatzes nicht nur als Anlieger beeinträchtigt, sondern auch durch die „Aktion 
Blau“ als Maßnahmeträger Beteiligter. Eine diesbezügliche Vereinbarung zwischen Verbandsgemeinde 
und Stadt stellt sicher, dass die der Verbandsgemeinde als Maßnahmeträger zufließenden Mittel der Stadt 
zu 100 % zukommen. Es wäre deshalb eine Frage des Anstandes gewesen, mit der Verbandsgemeinde ein 
Gespräch über Termine, Ablauf und Teilnehmer zur Einweihung zu führen.  
 
2. Ratsmitglied Schwarzmann übergab Bürgermeister Lehnberger einen Antrag wegen des Radwegebaues 
in der Verbandsgemeinde zur Aufnahme in die nächste Ratssitzung. 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


